

创新驱动助推高新技术企业走向世界

创新驱动

以创新为驱动力，带动区域发展振兴，这种创新驱动效应在辽宁的高新区体现格外明显。目前，我省共有省级以上高新区19家，已经在全省14个市实现全覆盖。此次记者就将目光聚焦于辽宁众多高新区中的一处——沈阳高新区，深入这里的企业进行采访，全方位展现创新驱动效应在这里发挥的巨大作用。

运用智能制造平台+AR智能技术，无论操作人员身处何地，都可实时接收数据和监控生产作业进程，打破空间限制，将智慧工厂“随身携带”。

眼疾手快足稳，两台智能机器人双臂联动演绎“完美拉丁”。“手足眼”的高效呼应，展现了全球最顶尖的复合机器人行进间协调作业技术。

继在平昌冬奥会闭幕式“北京8分钟”上的完美亮相之后，新松公司在德国汉诺威工博会中再次向世界展示中国智造的核心竞争力和自主发展能力，赢得了全球知名厂商以及国际各界的广泛关注。

自主创新 点燃企业成长内动力

新松的产品近三分之二用于外销，出口全球35个发达国家和地区，与一带一路17个国家和地区有深切合作。其工业机器人在高端领域获得批量应用；移动机器人综合竞争实力全球领先；洁净机器人打破国外技术封锁，填补我国在该领域的空白；服务机器人已远销海内外。

通过自主创新，辽宁不仅诞生了新松这样的中国机器人产业龙头企业，而且成长起多个装备制造业的行业新军，使传统优势得以突破，焕发

出无限生机，向更多领域进军。

由点及面，焦点由新松延展至整个沈阳国家高新区，创新驱动可谓处处生辉。同样是在沈阳国家高新区成长起来的沈阳无距科技有限公司，是一家集无人机飞行控制系统、工业无人机及无人机大数据系统设计、研发、生产、销售及服务于一体的高新技术企业。它成立于2015年，短短几年时间就凭借科技创新这一核心力量快速成长，并颠覆了传统无人机飞行模式，将国内无人机推向了倾转旋翼时代，打造出了无人机科技新高度。

在沈阳高新区，龙头企业拉动，在孵企业迅速崛起，高端智能制造呈集群式发展，形成一股强大的产业链条，整体区域的提升，让身在其中的企业随之蒸蒸日上。

人才聚集 支撑企业创新发展

沈阳国家高新区是于1991年正式挂牌成立的，而今，这里已成为沈阳市人员结构最年轻、人口增长最快、高端人才集聚的行政区。该区年新增创业人才达3000多人。

发展产业集聚人才，制定政策吸引人才，加大投入扶持人才，正是沈阳高新区聚拢人才的秘诀。

在抓特色产业发展的同时，沈阳高新区把人才作为发展的首要资源

沈阳高新区先后建立了辽宁省机器人产业技术创新战略联盟、辽宁省集成电路产业联盟等产业技术创新战略联盟16个，建设辽宁成大新型疫苗专业技术平台、锦联产业技术创新综合服务平台等产业技术创新平台36个，拥有重点实验室和工程技术研发中心、企业技术中心等研发平台159家，可在多个领域为不同规模的企业提供科技服务支持。

和重要支撑，不断探索体制机制创新，构建起优势产业人才聚集、各层次人才汇聚的人才发展格局。该区设立人才专项资金，为人才资源开发、人才投资保驾护航；设立产业引导基金，形成了覆盖企业种子期、成长期、成熟期及并购重组等各阶段融资需求的“全生命周期”基金服务体系；设立风险资金池，有效缓解中小企业融资难题。

2018年，全区还一次性拿出1255万元重奖企业高管团队、科技骨干及区优秀专家，意在进一步激发他们扎根沈阳高新区创新创业的热情。

创新创业氛围 让区域快速提升弯道超车

在沈阳奥体中心商圈，有一条“沈阳·中国智谷双创街”，这是东北第一条以创新创业为主题的特色街区。与传统的孵化器和创业空间不同，这里的每家公司都有一个临街展示窗口，创业者可以随时与街坊四邻碰想法、话创业。

入驻双创街的企业表示，这种创业的街区文化和创新氛围对企业资源对接、吸引人才很有帮助，双创街的工作人员还会帮助我们打理政府补贴、工商税务、采集人社信息等事务。当初选择入住在这里没有选错。

双创街区不仅是创业者对外展示窗口，更是激发创业灵感和交流的场所，同时也会加速形成完备的创新创业生态链条。

展示型创业街区、共同成长型创业园区、全链条产业服务型基地、“创就业生态”理念孵化器……短短几年，一批国家、省市级孵化器和众创空间相继入驻沈阳高新区，打造出一条创新发展的生态链条和创业成功的快车道。

近年来，沈阳高新区强力推进创新创业，确立了“1+1+1+6+10+N”的双创发展布局。作为全国首批、东北唯一的区域性“双创示范基地”，浑南区（沈阳高新区）已成

为沈阳市成长性最好、投资热度最高、创新活力最足、基础设施最完善、政策优势最集中的主城区，还肩负着建设沈阳市国际化营商环境先导区、高新技术产业集聚区、国家创新创业示范区、沈阳现代化新城区样板区等重任。

区域因素为企业发展提供的帮助是不容忽视的。作为国家首批科技服务业区域试点，沈阳高新区通过搭建科技服务平台、整合科技服务资源、培育科技服务新业态，形成了科技+互联网+金融+孵化的新服务模式。

2017年5月，由辽宁省科技厅、沈阳市科技局和浑南区政府共建的东北科技大市场在高新区内的沈阳国际软件园正式启动运行，东北首家创新服务平台应运而生。此后，国家知识产权局专利局沈阳代办处、高企认定管理办公室服务中心、市生产力促进中心等省市服务机构相继入驻，政务服务站、京沈合作科技服务平台、科技金融（浑南）服务平台等迅速投入服务运营。

在此基础上，以智能制造、信息技术、生物医药、健康医疗、民用航空、电子商务等产业为主导，浑南区（沈阳高新区）已初步建成和正在规划建设数字医疗、IC装备、机器人、大数据等一批高新技术产业化基地，多项指标实现了快速提升、弯道超车。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣

三盛置业 建设美好生活

沈阳·颐景园 | 河颂
SHEN YANG YIJINGYUAN | RIVER LAUD

咫尺河岸 只此洋房

YIJINGYUAN RIVER LAUD

蒲河上的公园名著

建筑面积 137-143m² 6.2米 奢阔美景宽厅
一线河景洋房臻品

024-2468 9999

地址：沈北新区蒲河大道55号（蒲河路与地坤湖街交叉口南行350米）
本广告仅为产品说明，买卖双方权利义务以双方签署的买卖合同为准。
本广告最终解释权归开发商所有。

实景合成图